

НА СОБРАНИИ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Создадим крепкую продовольственную базу

— Сельское хозяйство Кемеровской области, — говорит т. Ерукаев, — по производству картофеля, овощей, а также продуктов животноводства, серьезно отстает от роста промышленности и не обеспечивает достаточной мере потребностей трудящихся городов Кузбасса в сельскохозяйственных продуктах.

Конкретные указания, данные в постановлении Совнаркома от 7 апреля 1944 г. «О мероприятиях по расширению продовольственной базы промышленных центров Кузбасса», дают возможность расширить продовольственную базу и коренным образом улучшить материально-бытовые условия рабочих, служащих, инженерно-технических работников и интеллигентии городов Кузнецкого бассейна.

Реализуя указания, данные в постановлении Совнаркома от 7 апреля и вторымplenумом Кемеровского обкома ВКП(б), наш город должен намного расширить посевную площадь картофеля и овощных культур. План посева картофеля в 1944 году утвержден — 350 га, а в 1945 г. — 450 га, план посева овощей в 1944 г. — 150 га, а в 1945 г. — 180 га. Урожайность и валовой сбор установлены по картофелю в 1944 г. — 90 центнеров с гектара, по овощам 110 центнеров. В 1945 г. урожай должен быть по картофелю — 104 центнера с га и по овощам — 120 центнеров.

Тов. Ерукаев привел факты и цифры, свидетельствующие о том, что не все подсобные хозяйства нашего города борются за повышение урожая картофеля и овощей.

Можно план сева выполнить и перевыполнить, — говорит докладчик, — но остаться без овощей и картофеля.

В 1943 году при плане получить картофеля 80 центнеров с гектара, мы получили в среднем 67 центнеров с га. Это значит недобрали по подсобным хозяйствам города 5.144 центнера картофеля, а по овощам и того больше.

У нас есть факты, когда подсобные хозяйства, расположенные на одной и той же земле, получают разный урожай. Завод, где директором т. Эйчис, в 1943 году с 18 гектаров картофеля собрал урожай 2.140 центнеров, а Анжероторг с площади 25 га собрал только — 1.600 центнеров. Так получилось только потому, что на подсобном хозяйстве завода выполняли все правила агротехники, а в Анжероторге игнорировали их.

Аналогичное положение было в этих двух хозяйствах с урожайностью овощных культур. Завод полностью обеспечил себя капустой, огурцами, брюквой, морковью, а Анжероторг с 9 гектарами получил всего лишь 145 центнеров при плане 900 центнеров. Там же в Анжероторге из-за халатности погубили парниковое хозяйство. Низкий урожай картофеля был на подсобных хозяйствах НЖЧ, техникума НКПС, в совхозе № 5.

У отдельных хозяйственников есть тенденция заменять посев одних культур другими. Например, в НЖЧ нынче планируют вместо огурцов посеять... овес. От таких комбинаций нужно решительно отказаться. Все семена должны быть изысканы и план выполнен полностью и по культиварам.

Докладчик подробно остановился на ходе весенних полевых работ в подсобных хозяйствах. Уже вспахано более 700 гектаров. В большинстве хозяйств начался сев зерновых, бобовых культур, моркови и свеклы. Не позднее 20 мая начнется посадка картофеля.

— Получение высокого урожая, — говорит т. Ерукаев, — будет зависеть от того, как умело будут подобранные земельные участки для каждой культуры, от качества обработки земли и строгого соблюдения агротехнических правил. Однако при проверке ряда хозяйств городским комитетом партии выявлена плохая организация труда, плохое использование тракторов, нарушение правил агротехники.

В течение нескольких дней на подсобных хозяйствах завода, Ан-

на-днях состоялось собрание партийного актива города. Собрание заслушало и обсудило доклад первого секретаря горкома ВКП(б) тов. Ерукаева о постановлении СНК СССР от 7 апреля 1944 г. и второго пленума Кемеровского обкома ВКП(б) «О мероприятиях по расширению продовольственной базы промышленных центров Кузбасса».

После доклада развернулись оживленные прения. В прениях выступили тт. Волков — директор подсобного хозяйства, Бармин — директор совхоза № 5, Бабикова — директор подсобного хозяйства дистанции пути, Кирюшкин — председатель райпотребсоюза, Чопов — зав. военным отделом горкома ВКП(б), Рымар — председатель горисполкома, Новиков — директор леспромхоза Северокузбасслеса, Фукс — секретарь парторганизации школы № 33 и другие.

В работе актива принял участие зам. заведующего промышленным отделом обкома ВКП(б) т. Веселов.

По докладу т. Ерукаева актив принял развернутое решение, обеспечивающее расширение продовольственной базы города.

Жероторга стояли из-за поломок тракторы. Там несерьезно отнеслись к их ремонту. На заводе, вместо того, чтобы сначала гото- вить землю под овес, картофель и другие более ранние культуры, начали пахать под гречиху. На подсобном хозяйстве Анжероторга кониная пахота в отдельных местах произведена недостаточно глубоко.

Все эти недостатки ни в коем случае не могут быть допущены в дальнейшем. Урожай будет зависеть от качества полевых работ, от отношения к этому у руководителей предприятий и подсобных хозяйств, а также партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов.

Тов. Ерукаев подчеркнул необходимость уже сейчас продумать вопрос о сохранности урожая в зимний период.

Почти все овощехранилища и картофелехранилища требуют соответствующего ремонта и просушки их. Ряд хозяйств — швейной фабрики, Анжероторга, буфета-ресторана и другие должны построить новые овощехранилища. Овощехранилища в этом году нужно построить так, чтобы была сведена на нет всякая возможность порчи и замораживания картофеля и овощей. Надо также заготовить и отремонтировать потребное количество бочкоштаб, чанов и другой посуды для засолки консервов, огурцов, помидоров и других овощей.

Докладчик подверг критике руководителей ОРСов за их нежелание выращивать ранние овощи. Нам нужно, — говорит т. Ерукаев, — в этом году заложить не менее 1.200 рам парников и иметь 100 квадратных метров теплиц, в том числе по линии ОРС'у 150 парниковых рам, по заводу — 50 рам, горбольнице — 50 рам, по совхозу № 5 — 500 рам и 100 квадратных метров теплиц. Такие же задания должны быть утверждены лесопромхозом, ОРС'у паровозного депо и подсобным хозяйством Анжероторга, дистанции пути, вагонному депо и другим хозяйствам. Мы должны получить с одного квадратного метра теплицы — 12 килограммов овощей и с одной парниковой рамы — 8 килограммов овощей.

Указав, какая помощь должна быть оказана профсоюзными и другими организациями в развитии индивидуального огородничества, т. Ерукаев перешел ко второй части своего доклада — о создании прочной мясо-молочной базы.

В 1943 году поголовье скота — коров, овец, свиней на подсобных хозяйствах нашего города возросло. Однако наличие поголовья свиней и крупного рогатого скота ни в коем случае не удовлетворяет хотя бы минимальной потребности в мясе и молоке.

Совершенно недостаточен надой молока на одну фуражную корову. В среднем он составляет только — 900 литров. Не выполнен план святия с откорма свиней.

Докладчик дает характеристику состояния животноводства в ряде подсобных хозяйств.

На фермах линейного ОРСа поголовье скота за 1943 год возросло на 38 голов. Однако план перевода нетелей в коров, вследствие их позднего отела, не выполнен. Не справился линии ОРС и с планом по откорму свинопоголовья. Вместо 165 свиней на откорм было поставлено только 46 голов.

★★★

Красной Армии в ее наступательных действиях в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Начальник линии ОРСа т. Сучков в своем выступлении сказал, что тайинцы имеют все возможности к тому, чтобы полностью выполнить постановление Совнаркома от 7 апреля 1944 года и указания второго пленума обкома партии.

— В 1942 году, — говорит он, — вахтовый сбор урожая овощей нашего предприятия составил 235 тонн, в прошлом году — 570 тонн. Но мы could бы несравненно больше, если бы лучше готовились к посевной.

Тов. Сучков доложил активу, что текущий весной посевные работы в линии ОРСе проходят организованнее чем в прошлом году. На 12 мая было вспахано 89 га, посажено 26 гектаров. Чтобы не ощущался недостаток в рабочей силе, линии ОРС заключила договоры с железнодорожным училищем и Юргинской школой.

Многие рабочие, занятые на посевной, отлично справляются с порученным им делом. Таким, например, является тракторист тов. Аносов.

Тов. Сучков заявляет, что план посевной по линии ОРС'у будет выполнен в сжатый срок с качеством на отлично.

Директор леспромхоза Северокузбасслеса т. Новиков рассказал о ходе посевных работ и подчеркнул, что основное внимание должно быть уделено качеству всенашки и севу. На полях леспромхоза уже вспахано 204 гектара, посажено 100 га.

— Мы ставили перед собой задачу, — говорит т. Новиков, — получить в этом году урожай картофеля 12 тонн с гектара и зерновых — 14 центнеров.

В своем выступлении т. Новиков просил горком партии окказать ему содействие в получении дополнительной площади сенокосных угодий.

Директор подсобного хозяйства завода т. Виноградов сказал, что за последние дни трактор у них работает без перебоев. Большую помощь в обработке земли завод получил, используя на боронование рабочий скот. Сейчас на полях работает 13 бычков. Тов. Виноградов говорит о необходимости исправить дороги, ведущие на подсобные хозяйства.

Начальник третьего паровозного отделения т. Зиновьев сказал, что с каждым годом их подсобное хозяйство обогащается сельхозинвентарем. Однако плохо обстоит дело с созданием бытовых условий для рабочих подсобного хозяйства. Там нет ни одного жилого дома. Дом срубили, но из-за весенней распутицы не удалось перевезти его на место.

Зав. подсобным хозяйством Анжероторга т. Окороков в своем выступлении заверил актив, что большое внимание они уделят в этом году животноводству. Уже построены утепленный скотный двор, телятник и свинарник. Две свиноматки нынче принесли по 16 поросят.

— Мы приложим все силы к тому, — говорит т. Окороков, — чтобы максимально увеличить поголовье наших животных, в частности свиней.

Работник подсобного хозяйства ОРС'у паровозного депо т. Себеребренников сказал, что каждое подсобное хозяйство имеет полную возможность развести сад фруктовых деревьев.

Секретарь парторганизации школы № 33 т. Фукс рассказала активу об исключительно тяжелом положении со школьным посевом. Школа до сего времени не имеет выделенной для посева земли. Нет тягловой силы. Шефы необходимой помощи не оказывают.

По докладу т. Ерукаева партийный актив принял развернутое решение, обеспечивающее реализацию постановления Совета Народных Комиссаров СССР «О мероприятиях по расширению продовольственной базы промышленных центров Кузбасса» и второго пленума обкома ВКП(б).



Действующая армия. (3-й Уссурийский фронт). На снимке: экипаж самолета — члены ВКП(б). Слева — штурмовик гвардии старший лейтенант Петр Иванович Пересыпкин, имеющий 97 боевых вылетов и награжденный орденами Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды и Александра Невского, и его жена, старшая сестра гвардии старший сержант, супруга Вера Федоровна Трофимова. Она имеет 112 боевых вылетов, из 68 на бомбардировщике, осталась в штурмовике. Награждена медалью «За отвагу» и орденом Красной Звезды.

Сообщения из-за границы

В течение первых 36 часов своих наступательных операций в Италии 8 английская армия разгромила на западный берег реки Рапида. Удары частей армии направлены против новых сооружений германской обороны.

На фронте 5 армии войска юзников заняли несколько населенных пунктов и удерживают, смотря на контратаки немцев.

В ночь на 13 мая английская авиация совершила налет на тироцкие станции гитлеровцев в Бельгии и ряд военных объектов в Северной Германии.

Утром 13 мая крупные соединения авиации союзников бомбировали аэродром и другие военные объекты немцев в Северной Франции и Бельгии.

Итальянские патриоты убили начальника германского гарнизона в Флоренции и двух других фашистов.

За время с 5 апреля по 5 мая народно-освободительная армия очистила в Черногории и Сараеве не только территорию, которую немцы заняли в первых днях своего наступления, но и вводили от оккупантов несколько новых районов.

Как сообщает швейцарская пресса, поражения на советско-германском фронте, воздушные бомбардировки и лишения все больше наполняют тревогой гражданское население Германии. Люди на улицах, в лавках и трамваях выглядят плохо, лица у всех бледные, глаза впавшие, платья поисаженные.

Работник подсобного хозяйства ОРС'у паровозного депо т. Себеребренников сказал, что большая часть населения Германии уже не может купить еду.

За последнее время германская полиция произвела во многих городах Дании новые аресты датских патриотов.

В Дании ни на один день не прекращается борьба датских патриотов против немецких оккупантов. На днях трое вооруженных датчан проникли на один машиностроительный завод в Коленгагене, обезоружили охрану и бросили бомбы в машинное отделение. Взрывом уничтожено большая часть оборудования. Патриотам удалось спастись.

За редактора
Л. СТРЕЛЬНИКОВА.